

网传“小伙暴雨天救人被撞骨折,还被判全责”。交警通报——救人确有其事 责任尚未认定

本网上有一则帖子很火爆,大意是:“暴雨天,有骑车人行经甬江大桥下时,因窨井盖缺失,摔进了下水道。小伙子热心救人并且事后甘当‘路标’,提醒过往人员注意安全,谁料却被冒失的小货车给撞成骨折。交警告知他,因为故意站在路中间,要负事故全责。全部手术费用需要十几万元。”

事情真相到底如何?昨天下午,市公安局交通警察支队召开新闻发布会,就此情况进行通报,同时还请来目击者还原当时一幕。

据悉,7月2日晚上8时44分许,江东交警大队接到110指挥中心指令,称甬江大桥底下、江东北路与姚隘路路口附近发生了一起

骑车女子突然摔倒的单向交通事故。接警后,交警立即赶赴现场,刚到现场却发现了另外一起事故:一小货车撞上了一名站在路中央的男子。交警将伤者送医,随后按照事故处理流程进行调查。

由于当时正下暴雨,且监控角度问题,未拍下事故的全景。但交警从现场目击者处获悉,被撞男子此前刚救助过摔倒的骑车女子,之后为了确保他人安全就站到路中央当起了“路标”。“调查还没结束。网帖中说我们‘认定小伙全责’是不靠谱的。”通报会上,事故中队的警官说,事故责任认定有相应的流程,尤其是这种涉及人员伤亡的事故,要经过严格的调查取证,形成证据链后才能做出决定,并且结果要以

责任认定书为准。而目前的情况是,肇事小货车仍在交警部门检测当中,具体案情还在调查当中。

目击者陈孔兴先生是当时的报警人以及救助者。事发当天,他和朋友来这边游玩,突遇暴雨不得不跑到桥下躲避。“非机动车道上积水严重,那辆电动车就开到机动车道中央绕行,然后就摔了——电动车一半掉进窨井中,人摔倒在路边,不是掉进下水道。”陈先生说,他是第一个赶过去救援的,随后那位小伙也赶过来帮忙,当时伸出援手的至少有四人。

“后来我将那个骑车女子扶到边上去了,其他几人帮忙把掉在窨井中的电动车搬到了一边,并且找来窨井盖盖上。但是水流倒冲厉害,那个小伙就站上去压住并提醒过往人员注意安全,整个过程持续了20来分钟。”陈先生说,当时他看到小伙这样做就觉得危险,隔着老远就向他喊话,让他赶紧离开。但因距离太远,且暴雨影响,对方没听到,结果被一辆疾驰而来的小货车给撞上了。“他是个好人,我看到了那个帖子,所以决定出来为他作证。但是,我个人认为,小伙的自我保护意识还需要加强。”

据了解,目前江东交警大队已联系有关部门为伤者协调治疗事宜,同时根据《宁波市道路交通事故社会救助基金使用和追偿操作规程(试行)》的有关规定启动基金予以救助。交警部门将为小伙申请见义勇为奖励。

省危化品事故处置现场会在大榭举行 半小时处理完一场“泄漏事故”

本报讯(记者陈敏 通讯员 颜杰 蔡俊)中海石油宁波大榭石化有限公司发生罐底法兰泄漏!尖锐的警报声,迅速赶到现场的交警、消防、120急救,高压水枪、泡沫灭火剂同时作业……半小时之内,一场泄漏事故处理完毕。

昨天上午,这一幕惊动了大榭当地百姓。打听之下才知道是一场虚惊,原来,浙江省危化品事故处置现场会正在这里举行。现场会上,宁波消防模拟演练 LPG 球罐根部法兰泄漏事故发生后,企业、消防、社会如何实现“三级联动、1335”应急响应机制,快速发现、处置事故,推广和分享危化品处置先进做法和经验,为9月份即将召开的G20峰会保驾护航。

昨天的演练使用了不少高大上的科技消防装备。天空盘旋的无人机,把球罐泄漏的画面实时传输到指挥中心,帮助指挥中心做出正确的判断;灰色的消防机器人,像一个迷你的小坦克,代替消防员进入泄漏危险区域,探测可燃浓度等指数;还有可同时抽取20桶泡沫液的泡沫集转器,一举破解了石油化工灾害事故处置中火场泡沫供给大流量、远距离、不间断的难题。

宁波消防支队相关负责人告诉记者:“一个企业建有应急机制,就会有效避免小事故变成大事故。有关数据显示,近10年来宁波市近87.4%的危化品事故是由企业自行处置并有效解决的。”

据介绍,“三级联动、1335”应急响应机制将在全省推广。

宁波市消防支队相关负责人告诉记者:“一个企业建有应急机制,就会有效避免小事故变成大事故。有关数据显示,近10年来宁波市近87.4%的危化品事故是由企业自行处置并有效解决的。”

据介绍,“三级联动、1335”应急响应机制将在全省推广。



未雨绸缪保供电

昨天下午,象山供电公司电力工人正在石浦渔港检修码头供电设施。今年1号台风“厄伯特”步步逼近浙闽沿海,该公司提前应对落实防范措施,确保台风期间渔港供电安全可靠。

(蒋勇 徐能 摄)

母子俩的免费“茶摊”

最美丽宁波人
传递正能量

本报记者 王博
江东记者站 杨磊
通讯员 朱璐璐

“老伯,这个是我们自制的凉茶,祛风散热,预防中暑。”炎炎夏日,江东区东胜街道戎家社区出现了“茶摊”,“摆摊”的是小山村饭店的老板娘周伏波。她带领店员自制夏日消暑茶,免费提供给路人。

记者在惊驾路和朝晖路交叉路口看到,这是一个无人看管的免费茶摊,摆放在饭店门口的大树下。茶摊设置非常贴心,从方便获取的一次性杯子到丢弃杯子的垃圾桶都一应俱全。茶摊共有两个茶桶,一个茶桶装白开水,另外一个装绿茶或者菊花茶,有著标签写明桶里装的是什么。

短短半个小时里,就有近十位路人、环卫工人在这里歇脚饮水。

饭店开在江东富邦体育馆附近,恰巧处于十字路口,过往行人较多,每天晚饭后还有不少人在附近锻炼身体。四年前,“茶

摊”正式推出,每年4月到10月,每天上午9时到次日凌晨2时,爱心“茶摊”都会提供服务。

茶水温度是刚刚好的,也不会见底,店里有专门的伙计负责随时添加。每天傍晚七八点钟,是喝水高峰期,很多在体育馆结束锻炼的市民,会到这里喝一杯茶。来的入集中时,新烧开的热水还没来得及晾凉,老板娘让伙计们提早烧好水。

江东区百丈街道的一名戴姓环卫工人告诉记者,他来宁波打工六年多了,三年前调到惊驾路朝晖小区段,也在这个茶摊喝了三个年头的免费茶水。对于店老板的善举,不善言辞的戴师傅说:“有了这个茶摊,每天干活不愁口干!”

今年60岁的程师傅,住在附近,每天买菜和接送孩子都要途经茶摊。程师傅说:“我在这个茶摊喝了4年水。老板娘考虑很周到,水温合适,一次性杯子齐全,交关赞!”

听到大家夸奖时,老板娘略显得害羞,她说:“就是想做点力所能及的事,能随时给环卫工人一口水喝。”她还表示,自己前几年在附近开了分店,今年在儿子倡议下也打算在店门口开个茶摊,方便过往路人和环卫工人。

机构临时 监管不临时 余姚扎紧临时机构监管篱笆

本报讯(记者董小芳 通讯员 赵钧鑫)“如果当时权力制约严一点,议事程序规范一点,财务监管紧一点,我不至于一再自我膨胀,如今却重重地摔进了铁窗里。”这是余姚市化纤厂地坑开发建设工程指挥部原副指挥毛根良在与纪检人员一次谈话时的忏悔。据悉,为加强对临时机构的监管,日前余姚着力通过规范机构设置、健全财务制度、加强监督问责等,多措并举扎紧监管篱笆。

“临时机构的设置,本是为了推动某项具体工作的顺利开展和完

成。但是,由于责任划分不明确、监管机制不健全等原因,导致临时机构成了廉政风险的高发地。”余姚市纪委相关负责人介绍,以毛根良案件为例,一个副科级编制的临时性机构,工作人员不足10人,却掌握着上亿元工程款的去留。调查发现,该工程指挥部存在财务管理随意、制度缺失、人事管理混乱等诸多漏洞,才使得“硕鼠”有机可乘。“机构临时,不能成为漏洞存在的借口,更不代表监管就可以临时。多管齐下扎紧临时机构的监管篱笆,势在必行。”

于是,余姚首先从体制、机制入手,规范临时机构。包括全面清理临时机构,对工作已完成或长期未工作的机构予以撤销,对相同或相似职能的机构予以撤并整合;统一账户管理,临时机构不再单独开设银行账户核算,全部实行国库集中收支管理等。

健全、规范的财务制度是防止职务犯罪的重要屏障。余姚严控临时机构货物、工程和服务采购支出,要求其必须按照政府集中采购目录内的限额标准执行,采购资金通过国库集中支付到供应商账户;

同时,严格临时机构“三公经费”管理,并全面清理、规范临时机构的各项津补贴和奖金发放等。

加强监督问责,亦是余姚规范临时机构的重要举措。如建立考核机制,将临时机构纳入政府、财政绩效考核和党风廉政建设考核范围,建立临时机构“三公”经费控制、巡查、考核、通报制度,对违反中央八项规定精神、“四风”问题和违规超标公务接待行为予以从严查处曝光。此外,加强对临时机构监督检查和业务指导力度,发现问题及时纠正,对违法违规违纪行为严格依法依规处理。

宁波消防有个“张铁军”

地震废墟中“火线入党” 入伍10年救过百余人

天两夜没休息……

由于表现突出,张方军同其他4名战友一起“火线入党”,宣誓仪式就在废墟旁。

“宣誓仪式很短,只记得党旗是那么红,心里很激动”,张方军说,直到后来,他才有时间慢慢咀嚼这段记忆:在那么特殊的时刻,特殊的地方成为一名共产党员,“没什么比这更难忘的了”。

消防兵不光苦,而且危险。

2015年4月的一天,杭州20多层的百脑汇大厦突发火灾,当时正在杭州消防西湖中队实习的张方军和战友们赶到现场救援。那次救援也是他距离死亡最近的一次。

由于不确定里面还有没有人被困,张方军和一名战士一起进去搜寻。当时7楼已经满是黑烟,这种烟只要吸一口就能令人窒息。张方军和战士一前一后搜寻着,可刚迈了两步,回头看,身后的战友不见了。仗着平时的高强度训练,他回过头,找到了战友,两个人拉着,一步步摸索着,最终在烈火中成功营救救出9名被困群众。

入伍十年,张方军参加过灭火救援2000多次,抢救遇险群众100余人。十年来宁波鄞州辖区大的灾害事故,2007年奥克斯火灾,2009年利时集团火灾,2011年广博集团火灾都有张方军奋战在抢险救灾第一线的背影。

说起这些救人场景,张方军两眼放光,他说自己从小就喜欢看电影里的救人镜头,当消防兵这么多年,成功将人救出来的时刻,就是他最幸福的时刻。

2008年,“5·12”四川汶川大地震,入伍才两年的张方军和宁波消防支队的战友们被紧急调派到震区参加救援。面对着废墟瓦砾,当时20岁的张方军和战友们什么都顾不上,一口气干了两

延续青瓷文化魅力 全省40余名“青瓷工匠”慈溪学艺

本报讯(记者周琼 通讯员 胡阳杰 裘烁峻)近日,一堂《陶瓷艺术设计雕刻刀法技艺》的理论课拉开了越窑青瓷烧制技艺培训的序幕。当天,由慈溪市承办的浙江省非遗传承人越窑青瓷烧制技艺培训班正式开班,来自全省各地的40多名“青瓷工匠”齐聚慈溪,接受工艺美术大师的集中培训。

来自湖州的蒋华从事陶瓷技艺工作已有十余年,在当地开设有一个陶瓷艺术工作室,他告诉记者,慈溪越窑青瓷早就名声在外,这次来慈溪学习对他来说机会难得,除了现场有大师授课,还能来自全省各地的高手切磋技艺,肯定能让技艺得到大大提升。

记者了解到,为保护与发展越窑青瓷制作技艺,延续青瓷文化魅力,增强越窑青瓷传承工艺的创新

能力,这次的培训由浙江省人社厅非遗传承人项目特聘专家组织安排,由省内从事手工制作、擅长拉坯、成形的陶瓷企业或工作室的40多名从业者展开越窑青瓷烧制技艺培训。

“这次培训,采用理论与实际操作相结合,课堂教学与实地参观相结合的方式集中培训。”慈溪市委人社局有关负责人介绍。同时,此次培训师资也是大师级人物,两位授课老师分别由中国工艺美术大师、越窑青瓷国家级传承人、高级工艺美术师稽锡贵和有“陶工”之称的清华大学工艺美术系高峰担任。

右图:大家在老师带领下进行实操培训。

(周琼 胡阳杰 摄)

